

全市上半年临床用血比去年同期骤增18%，高于全国12%的增幅

# “白衣天使爱心血库”启动

本报记者 侯海燕

近期,泰安市临床用血量骤增,为保证医院用血,泰安市中心血站启动“白衣天使爱心血库”,同时开展大规模宣传,呼吁市民参与献血,缓解血源紧张。

## >>临床用血量增速超全国

“目前血液紧张,我们只能保证紧急手术、危重症病人用血,部分非急症患者只能择期手术。”13日下午,泰安市中心血站站长周林说,为保证临床用血,中心血站加大无偿献血宣传力度,向无偿献血者发送手机短信,延长街头采血时间,加班加点出车采血。

泰安市中心血站血源科主任范风涛介绍,上半年泰安市临床用血量为

35783个单位,较去年同期用血量增长18%,超过全国平均的12%。

“各医院临床救治人员增多,群众收入增加及医保、新农合、医改等惠民措施的实施和医疗技术水平的提高也是临床用血需求增长迅速的原因。”泰安市中心血站副站长武锋说,与临床用血增长速度相比,献血人数增速显得缓慢,献血者总量不足,固定献血者较少,造成泰安市供血紧张。



—酒店员工参与无偿献血。(资料片)

## >>每天150人献血才最佳

泰安市中心血站工作人员介绍,从血液采集到存储,需要经过制备各种成分、检测血液传染病、再次复检、包装贴签、入库等环节,需要五天时间。红细胞最低库存量必须满足至少五天临床用血需要,还要有一定量的基本库存,防止突发事件等情况。“每天必须有150人左右无偿献血,才能保证血液库存红细胞达到最佳库存量,

为加大血液采集工作力度,方便群众无偿献血,血站调整工作时间,由原来的一星期街头采血5天改为7天;下午收车时间也由原来的3点半,延长至5点,力争做到随到随采。另外,中心血站还专门制定出一套组织管理明确、责任到岗到人、联络畅通的采供血应急预案,以便向临床提供足量、安全、有效的血液。

## ◎献血全流程,欢迎您参观

12月是2011年无偿献血宣传月,今年的活动主题为“捐献可以再生的血液,拯救不可重来的生命”。为保证无偿献血工作,泰安市中心血站自12月起向社会免费开放。

“市民可以在周末及节假日,到血站参观,了解无偿献血知识和献血流程。”泰安市中心血站宣传科主任马克说,泰安市将在二级以上医疗机构内设无偿献血专栏,在门诊楼和住院部张贴公益宣传画,发放无偿献血宣传资料。在公共场所,血站将依托流动采血车、LED电视传媒车、公交车站牌宣传画、公交车体广告、公交车

视频广告、繁华地段和小区的楼宇、户外LED多媒体广告等宣传平台,在泰安市的各广场、商场、公交车站和繁华路段设立无偿献血宣传专栏、张贴宣传画,进行宣传。

马克说,他们还将编印宣传资料、宣传画,组织医护人员和无偿献血志愿者服务队的志愿者进机关、企事业单位、社区、高等院校和农村,通过展板展示、举办无偿献血宣传讲座、现场咨询、发放宣传资料、结合校园广播等丰富多彩的形式,动员全社会广泛参与无偿献血活动。